


[bookmark: _Hlk103245992]POSTE :  Aide-recherchiste ou Agent de Projet d’Innovation
PARTENAIRE LOCAL:  Human Rights Advocacy Centre (HRAC) 
TITRE DU POSTE : Assistant à la recherche
PAYS:  Accra, Ghana
DURÉE:  12 semaines
VIRTUEL OU TERRAIN : Terrain

DESCRIPTION /MISSION DE L’ONG CANADIENNE:  
AFS Interculture Canada, membre du réseau international AFS Intercultural Programs, est une organisation volontaire, non gouvernementale à but non lucratif qui offre des opportunités d’apprentissage interculturel afin d’aider à développer le savoir, les habiletés et la compréhension requise pour créer un monde plus juste et pacifique. 

DESCRIPTION/MISSION DU PARTENAIRE LOCAL : Le Human Rights Advocacy Centre (HRAC) est un organisme indépendant, non partisan, de défense et de recherche sur les droits humains mis en place pour protéger les droits humains au Ghana. Établi et situé à Accra, la capitale du Ghana depuis 2008, l’organisme est connu au Ghana grâce à l’étendue large de ses services à travers la nation.  Le HRAC a été établi par Nana Oye Lithur, ancienne ministre de l’Égalité des Genres, de l’Enfance et de la Protection sociale qui est une fervente défenseure des droits de l’homme.  Elle a conçu la vision servant à mettre sur pied l’organisme au cours de son mandat en tant que responsable de la branche régionale africaine du Commonwealth Human Rights Initiative (CHRI).  Le travail du HRAC se concentre sur trois domaines principaux: la recherche, la défense des droits et l’offre de services juridiques gratuits. Dans le cadre des efforts à contribuer au développement de l’apparence des droits humains au Ghana, les actions de l’organisme ont pour but d’atteindre la population vulnérable et marginalisée de la société, incluant les personnes avec handicaps, les personnes appartenant à une minorité, les réfugiés, les femmes et les enfants. Depuis sa création, le HRAC a offert des services de droits humains dans des domaines spécifiques incluant l’accès aux soins de santé (les droits de la santé sexuelle et reproductive, droits humains pour la protection des personnes vivant avec le VIH et populations à risque); accès à la justice par l’offre de services juridiques pro bono et de litiges d’intérêt public; défense et contrôle du maintien de l’ordre démocratique; protection du droit des prisonniers; vérification de la conformité aux standards de droits humains internationaux; et l’éducation et sensibilisation aux droits humains.  Depuis ses débuts, le HRAC est devenu un organisme de protection des droits humains respecté autant localement que globalement. 
Site web : www.hracghana.org

RESPONSABILITÉS
· Assister à la supervision de projets de recherche.
· Initier le développement des concepts en réponse aux demandes de proposition.
· Travailler en équipe pour assurer que le projet respecte l’horaire prévu.
· Aider à déterminer les buts des projets de recherche et les méthodes de recherche ainsi que d’autres paramètres de test. 
· Assister à la vérification et l’analyse des données tout au long du projet. 

QUALIFICATIONS:  
· Aise à utiliser les outils informatiques  
· Compétences administratives
· Connaissance de la langue anglaise
· Études universitaires de premier cycle ou plus 
· Motivation 
· Créativité 
· Aimer travailler avec des gens issus de cultures différentes et habiletés à communiquer avec des gens de différents milieux 



