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	TITRE: Agent-e en entrepreneuriat
MANDAT ACADÉMIQUE 

	PAYS: Sénégal
Ville :  Dakar

	DURÉE: 12 semaines

	DESCRIPTION: 
Au Sénégal, le CECI appuie le renforcement du pouvoir économique des femmes confrontées à des obstacles particulièrement importants : les femmes et jeunes femmes en situation de handicap, les femmes instruites mais sans emploi et les entrepreneures. Les volontaires du CECI travaillent de concert avec des organisations de la société civile, des chambres de commerce, des municipalités et des centres de formation professionnelle afin d’améliorer les opportunités économiques des femmes et de soutenir la création d’un environnement favorable à l’égalité des genres. En collaboration avec des partenaires, les volontaires contribuent également à améliorer la participation des femmes à la gestion des risques, des désastres et à l’adaptation aux changements climatiques.

ORGANISATION PARTENAIRE
Alphabétiser pour un développement durable (ALPHADEV) est une ONG qui réalise des programmes de développement dans les domaines de l’éducation et de la formation, la promotion des femmes, la microfinance, la santé, l'environnement et l’appui aux collectivités locales.


	

RESPONSABILITÉS DU MANDAT: 

· Contribuer à l’analyse des obstacles spécifiques rencontrés par les femmes et les jeunes femmes, notamment les difficultés d’accès aux financements et aux opportunités économiques ;
· Selon les besoins identifiés, participer à la création de modules de formation en gestion d’entreprise, incluant des thématiques comme la gestion financière, le marketing, la gestion des ressources humaines et l’utilisation des technologies de l’information ;
· En collaboration avec ALPHADEV, participer à la création d’un environnement d’apprentissage participatif qui encourage l’autonomisation économique des femmes et jeunes femmes et leur esprit entrepreneurial ;
· Collaborer à recueillir des témoignages inspirants de femmes et jeunes femmes ayant réussi grâce au soutiens d’ALPHADEV et ce, afin de motiver d'autres femmes à se lancer en affaires ;

RESPONSABILITÉS TRANSVERSALES:
· Prendre en compte l'égalité des genres, les droits et la diversité dans toutes les activités en mettant un accent particulier sur la participation et représentation des femmes et des jeunes femmes à l'ensemble des activités;
· Prendre en compte les questions de l'environnement et d'adaptation aux changements climatiques dans toutes les activités;
· S'assurer, en tout temps, de respecter les guides, manuels, directives ou consignes de l'organisation en matière de sécurité et de protection;
· Prendre les moyens nécessaires pour contribuer à assurer sa propre sécurité, notamment en établissant un plan individuel de mitigation des risques dans son lieu d'affectation;
· Participer à la réalisation d’activités de communication, qui peut inclure une activité de collecte de dons, visant à partager votre expérience de volontariat auprès de votre entourage et à le sensibiliser aux enjeux de solidarité internationale;
· Rédiger les rapports requis par l’organisation partenaire et par le CECI.



	COMPÉTENCES RECHERCHÉES:
· Études universitaires en gestion, développement international, études féministes, marketing, communication ou dans tout autre domaine connexe.
· Capacité démontrée à faire preuve d’initiative. 
· Capacité à travailler en équipe.
· Habileté à travailler de façon autonome et collaborative au sein d’un environnement interculturel.
· Flexibilité et capacité à gérer l'ambiguïté. 
· Maitrise du français.
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