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	TITRE: Agent-e en autonomisation des femmes dans le domaine de l’environnement

MANDAT ACADÉMIQUE 

	PAYS:  Kigali, Rwanda

	DURÉE: 12 semaines

	DESCRIPTION: 
Au Rwanda, le CECI appuie le renforcement du pouvoir économique des femmes vulnérables: les agricultrices et les éleveuses, les entrepreneurs, les femmes cheffes de ménage et les jeunes mères célibataires, les femmes et jeunes femmes vivant dans les camps de réfugié-e-s ou faisant du commerce transfrontalier. Même si des progrès considérables ont été réalisés pour l’égalité des genres au Rwanda, notamment au niveau politique, la situation des femmes au sein de leur foyer est moins reluisante. Les volontaires du CECI travaillent en collaboration avec des organisations de la société civile afin d’améliorer les opportunités économiques des femmes. En collaboration avec des organisations locales de défense des droits des femmes, les volontaires soutiennent aussi la création d’un environnement favorable à l’égalité des genres.

ORGANISATION PARTENAIRE

Fondée en 1998, l’Organisation des Femmes dans le Sport (AKWOS) œuvre pour l’autonomisation des femmes au Rwanda par le sport et l’éducation. Sa mission est de promouvoir la participation au sport comme un moyen de briser les barrières sociales et de favoriser une société sans discrimination fondée sur le genre. Née après le génocide de 1994 contre les Tutsi, AKWOS a introduit le football féminin organisé à l’échelle nationale, brisant les barrières culturelles, atténuant la solitude, favorisant l’unité et la réconciliation, et soutenant la consolidation de la paix. Au fil du temps, l’organisation a élargi son action à d’autres disciplines sportives comme outils d’autonomisation, utilisant le sport comme plateforme pour rassembler les populations et promouvoir des changements sociaux positifs.

	

RESPONSABILITÉS DU MANDAT: 
· Appuyer l’organisation partenaire dans la réalisation d’une étude ou d’une analyse des besoins portant sur l’autonomisation environnementale des femmes.
· Contribuer à l’élaboration des programmes de l’organisation partenaire favorisant l’autonomisation des femmes et l’égalité des genres.
· Soutenir la documentation d’une étude de cas mettant en lumière les contributions et l’impact des femmes dans une initiative de protection de l’environnement et de lutte contre les changements climatiques, en soulignant les bonnes pratiques et les leçons apprises.
· Collaborer avec l’équipe de l’organisation partenaire à l’élaboration d’une proposition de projet générique axée sur l’autonomisation environnementale des femmes.

RESPONSABILITÉS TRANSVERSALES:
· Prendre en compte l'égalité des genres, les droits et la diversité dans toutes les activités en mettant un accent particulier sur la participation et représentation des femmes et des jeunes femmes à l'ensemble des activités;
· Prendre en compte les questions de l'environnement et d'adaptation aux changements climatiques dans toutes les activités;
· S'assurer, en tout temps, de respecter les guides, manuels, directives ou consignes de l'organisation en matière de sécurité et de protection;
· Prendre les moyens nécessaires pour contribuer à assurer sa propre sécurité, notamment en établissant un plan individuel de mitigation des risques dans son lieu d'affectation;
· Participer à la réalisation d’activités de communication, qui peut inclure une activité de collecte de dons, visant à partager votre expérience de volontariat auprès de votre entourage et à le sensibiliser aux enjeux de solidarité internationale;
· Rédiger les rapports requis par l’organisation partenaire et par le CECI.



	COMPÉTENCES RECHERCHÉES:

· Actuellement inscrit(e) dans un programme d'études en gestion de projet, développement international, travail social, études de genre, administration des affaires, sciences sociales ou tout autre domaine connexe.
· Connaissances de base des principes environnementaux.
· Excellentes compétences en communication.
· Maîtrise de l’anglais ; la connaissance du français est un atout.
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